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Försäkran och underskriftsmening
Undertecknade försäkrar att koncern- och årsredovisningen har upprättats i enlighet med internationella 

redovisningsstandarder IFRS, sådana de antagits av EU, respektive god redovisningssed och ger en 

rättvisande bild av koncernens och företagets ställning och resultat, samt att koncernförvaltnings-

berättelsen och förvaltningsberättelsen ger en rättvisande översikt över utvecklingen av koncernens och 

företagets verksamhet, ställning och resultat samt beskriver väsentliga risker och osäkerhetsfaktorer 

som de företag som ingår i koncernen står inför. 

   Stockholm den 3 mars 2009     

  Göran Persson Håkan Ahlqvist Lars Johan Cederlund 
  Ordförande      
 
 
  Eva Färnstrand  Thomas Hahn   Birgitta Johansson-Hedberg

   
  Patrik Jönsson Christina Liffner Anna-Stina Nordmark Nilsson  
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   Vår revisionsberättelse har lämnats den 3 mars 2009    
   
    
  Mikael Eriksson  Martin Johansson Filip Cassel 
  Auktoriserad revisor Auktoriserad revisor Auktoriserad revisor 

  PricewaterhouseCoopers PricewaterhouseCoopers Av Riksrevisionen förordnad revisor 

Not 29 Viktiga uppskattningar och bedömningar

Försäkringsersättning    

Den rättsliga tvisten angående stormskador på skog och nivå på försäk-

ringsersättning efter stormen Gudrun 2005 är ännu inte avgjord. Någon 

annan bedömning än den som gjordes av Sveaskog i samband med 2005 

års bokslut är inte möjlig att göra i nuläget.      

  

Biologiska tillgångar    

I avsaknad av en aktiv marknad och därmed relevanta marknadspriser 

på  växande skog av Sveaskogs storleksordning har det verkliga värdet 

 beräknats som ett avkastningsvärde.  Kassafl ödet från framtida intäkter 

från virkesuttag efter avdrag för  avverknings-, återbeskognings,- och 

andra skogsskötselkostnader har diskonterats till ett nuvärde.  Under 

2008  gjordes nya långsiktiga avverkningsberäkningar.     

Not 30 Viktiga händelser efter 2008 års utgång

Den kraftiga nedgången i efterfrågan av såväl timmer som massaved fort-

satte under januari. Efterfrågan på den trämekaniska industrins produkter 

fortsätter att falla och därmed efterfrågan på timmer.  

   Flera producenter av pappersmassa har också betydande problem vilket 

accentuerar den nedgång av efterfrågan på massaved som började under 

hösten 2008.      

   Sveaskogs intressebolag träindustriföretaget Setra Group har, i samband 

med bolagets bokslutsrapport, aviserat stängning av sågverken i Lövholmen 

och Färila. Totalt berörs cirka 140 anställda av dessa åtgärder. Ett arbete 

har fortgått med att överväga strategiska utvecklingsmöjligheter för Setra 

Group.        
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Till årsstämman i Sveaskog AB (publ) 
Org nr 556558-0031

Vi har granskat årsredovisningen, koncernredovisningen och bokföringen samt styrelsens och 

verkställande direktörens förvaltning i Sveaskog AB (publ) för år 2008. Bolagets årsredovisning 

och koncernredovisning ingår i den tryckta versionen av detta dokument på sidorna 65–99. Det är 

styrelsen och verkställande direktören som har ansvaret för räkenskapshandlingarna och förvalt-

ningen och för att årsredovisningslagen tillämpas vid upprättandet av årsredovisningen samt för att 

internationella redovisningsstandarder IFRS sådana de antagits av EU och årsredovisningslagen 

tillämpas vid upprättandet av koncernredovisningen. Vårt ansvar är att uttala oss om årsredovis-

ningen, koncernredo visningen och förvaltningen på grundval av vår revision.

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed i Sverige. Det innebär att vi planerat och 

genomfört revisionen för att med hög men inte absolut säkerhet försäkra oss om att årsredovisningen 

och koncernredovisningen inte innehåller väsentliga felaktigheter. En revision innefattar att granska 

ett urval av underlagen för belopp och annan information i räkenskapshandlingarna. I en revision ingår 

också att pröva redovisningsprinciperna och styrelsens och verkställande direktörens tillämpning av 

dem samt att bedöma de betydelsefulla uppskattningar som styrelsen och verkställande direktören 

gjort när de upprättat årsredovisningen och koncernredovisningen samt att utvärdera den samlade 

informationen i årsredovisningen och koncernredovisningen. Som underlag för vårt uttalande om 

ansvarsfrihet har vi granskat väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i bolaget för att kunna 

bedöma om någon styrelseledamot eller verkställande direktören är ersättningsskyldig mot bolaget. 

Vi har även granskat om någon styrelseledamot eller verkställande direktören på annat sätt har 

handlat i strid med aktiebolagslagen, årsredovisningslagen eller bolagsordningen. Vi anser att vår 

revision ger oss rimlig grund för våra uttalanden nedan.

Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en rättvisande bild av 

bolagets resultat och ställning i enlighet med god redovisningssed i Sverige. Koncernredovisningen 

har upprättats i enlighet med internationella redovisningsstandarder IFRS sådana de antagits av EU 

och årsredovisningslagen och ger en rättvisande bild av koncernens resultat och ställning. Förvalt-

ningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens och koncernredovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker att årsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen för moderbolaget och 

för koncernen, disponerar vinsten i moderbolaget enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar 

styrelsens ledamöter och verkställande direktören ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

  Stockholm den 3 mars 2009

 Mikael Eriksson  Martin Johansson Filip Cassel 
 Auktoriserad revisor Auktoriserad revisor Auktoriserad revisor 

 PricewaterhouseCoopers AB PricewaterhouseCoopers AB Av Riksrevisionen förordnad revisor 

     

        

Revisionsberättelse



Aptering
En trädstams uppdelning i sortiment. 
Uppdelningen görs så att största 
 möjliga eko no miska utbyte erhålls.

Arrondering
Skogsfastigheternas relativa 
belägenhet.

Askåterföring
Att till skogsmarken återföra den 
mineral ämnes rika askan från ved som 
eldats i biobränslepannor. På så sätt 
upprätthålls ett  långsiktigt kretslopp 
av vissa näringsämnen.

Avsalumassa
Torkad massa som säljs i balar på 
 marknaden.

Avverkningsrätt (leveransrotköp)
Skogsägaren låter en opartisk person 
märka ut ett skogsområde som ska 
 avverkas. Köparen ansvarar själv för 
skörd och ut transport. Volymen mäts 
och avräknas vid industrin.

Avverkningsuppdrag
Skogsägaren uppdrar åt köparen att 
svara för skörden. Köparen ansvarar 
för skörd och uttransport till bilväg 
medan prissättning och mätning av 
virket sker på samma sätt som för 
leveransvirke. 

Barrmassaved
Tall- eller granmassaved. Ger längre 
och  starkare fi brer än lövmassaved.

Bestånd
Träd som växer inom en viss areal och 
som främst kännetecknas av enhetlig 
ålder och trädslagsblandning.

Biobränslen
Förnybara bränslen som kommer från 
växt riket, t ex från ved, bark och 
tallolja.

Biologisk mångfald
Variationsrikedom bland allt levande i 
alla  miljöer och ekologiska processer 
som de ingår i. Detta innefattar 
mångfald inom och mellan arter och 
hos ekosystem.

Biotop
Naturtyp. 

Ordlista

Sveaskogs historik
Merparten av statens skogsinnehav  förvaltades 

fram till 1992 av Domänverket. 1992 överfördes 

Domänverkets huvudsakliga skogs innehav samt 

verkets skogsrörelse och merparten av övrig verk-

samhet till det av svenska staten helägda Domän 

AB. Kvar i statens förvaltning låg främst skogs-

mark  väster om den så kallade odlings gränsen. 

 Domän AB förvärvade 1993 det helstatliga 

skogsindustriföretaget ASSI AB. Samtidigt änd-

rades företagets namn till AssiDomän AB. 1994 

 lämnade AssiDomän ett erbjudande till samtliga 

aktie ägare i det börsnoterade Ncb AB, där staten 

ägde cirka 51 procent av aktierna. Den 1 april 

1994 börsintroducerades AssiDomän varefter 

statens ägarandel uppgick till drygt 50 procent. 

 Under 1999 överfördes cirka 25 procent 

av AssiDomäns skogsmark till dotterbolaget 

Sveaskog AB, vars aktier förvärvades av staten. 

Samtidigt minskade statens andel i AssiDomän till 

cirka 35 procent.

År 2001 förvärvade staten genom Sveaskog AB 

resterande 65 procent i AssiDomän AB.

 2006 sålde Sveaskog det sista bruket, 

kartong rörelsen AssiDomän Cartonboard, till 

 Kinneviks dotter bolag Korsnäs. Med försäljningen 

är Sveaskog ett renodlat skogsägande företag. 

 År 2009 fi rar Sveaskog 150-årsjubileum 

 räknat från 1859. Då beslöt riksdagen att 

 Sveaskogs föregångare Kungliga Domänstyrel-

sen skulle sköta de statliga skogarna. 

Bonitet
Mått på produktionsförmågan hos 
skogsmark. Defi nieras som medel -
till växten när den kul minerar för ett 
visst bestånd, mätt i m3sk/ha/år. 

Bruttoavverkning
Från ett skördat skogsbestånd 
uttagen ved med tillägg för 
kvarlämnade fällda träd och 
stamdelar.

Bruttotillväxt 
Volymtillväxt i ett skogsbestånd 
inklusive naturlig avgång.

Chain of Custody, C o C
Certifi kat för spårbarhet som gör 
det möjligt att garantera råvarans 
ursprung – från skogen via industrin 
till konsumenten. 

Ekologiskt bokslut  
En systematisk, dokumenterad, 
periodisk och objektiv granskning 
av resultatet av miljö skyddsåtgärder, 
till exempel i skogsbruket.

Ekologisk landskapsplan 
En skogsbruksplan på landskapsnivå 
där skogs bruket anpassas på lång 
sikt för att bibehålla landskapets 
mångfald av växter och djur. 

Ekoparker 
Ett större samman hängande 
skogslandskap med höga natur-
värden och natur vårds ambitioner. 
Sveaskog har beslutat att inrätta 
36 ekoparker runt om i landet.

Flis 
Ved, som maskinellt sönderdelats till 
bitar av lämplig storlek, avsedda för 
t ex  massatill verk ning, fi berskivetill-
verkning eller bränning.

Fossila bränslen
Bränslen baserade på kol- och 
väteföreningar från sedimenterad 
berggrund – främst kol, olja och 
fossilgas.

Fotosyntes
De gröna växternas förmåga att med 
hjälp av solenergi, koldioxid och 
vatten bilda kolhydrater.

FSC (Forest Stewardship Council)
Internationell organisation som verkar 
för  certifi ering av skog och ett 
samhällsnyttigt,  miljöanpassat och 
ekonomiskt livskraftigt skogsbruk. 

fub (Fast kubik under bark)
Trädråvaran rensad från bark, toppar 
och övrigt spill. Se m3fub, m3sk.

Hektar, ha
Hektar, en yta motsvarande 10 000 
m2. En km2 motsvarar 100 hektar.

Humuslager
Det ytliga markskiktet huvudsakligen 
be stående av döda växt- eller djur-
delar.

Impediment
Benämning på markområde som har 
en genomsnittlig tillväxt om mindre än 
1 m3sk/ha/år.

Kväveoxider (NOX)
En grupp gaser bestående av kväve 
och syre som bildas vid förbränning. 
I fuktig luft omvandlas kväveoxider 
till salpetersyra, som försurar neder-
börden.

Lövmassaved 
Vanligen björk. Ger kortare fi brer än 
barr  massaved. Används särskilt vid 
framställning av tryck- och kontors -
papper.

m3fub 
Volymenhet för virke. Anger kubik -
meter verklig vedvolym utan bark. 
Se även fub.

m3sk 
Skogskubikmeter. Volymen virke 
inklusive topp och bark, 1 m3sk 
motsvarar cirka 0,82 m3fub. 
Se även fub.

Massaved
Virkessortiment avsett för framställ-
ning av pappersmassa. Både lövved 
(företrädesvis björk) och barrved (tall 
och gran) förekom mer. Massaved 
mäts vanligen i fallande  längder 
25–55 dm eller i tre meterslängder. 

Naturvårdsskogar
Skogar som avsätts inom ramen för 
Sveaskogs mål om 20 procent 
naturvårdsareal för att de har höga 

naturvärden (till exempel nyckelbio-
toper och naturvärdeslokaler) eller för 
att de har god potential att utveckla 
sådana naturvärden.

Naturvärdeslokal
Skog med vissa naturvärden och 
stora  förut sättningar att inom snar 
framtid återskapa höga naturvärden. 

Nyckelbiotop
Skogsområde med höga naturvärden 
där man kan förvänta sig närvaro av 
(biotopberoende) rödlistade arter. 
Dessa skogar har ofta lång historia 
och naturskogsliknande karaktärer. 

PEFC 
(Programme for the Endorsement 
of Forest Certifi cation schemes). 
Organisation som verkar för 
certifi ering av skog och erkännande 
av olika certifi eringsprogram.  

Produktiv skogsmark
Skogsmark som kan producera minst 
1 m3sk/ ha/år i genomsnitt.

Rundvirke
Avverkat och kvistat timmer, även 
utan bark, kapat. 

Rödlistade arter
Arter som vars långsiktiga överlevnad 
är osäker på sikt – på grund av t ex 
skogsbruk. Klassade enligt inter-
nationella hotkategorier i en s k 
 rödlista.

Självföryngring 
Ny skog uppkommer från frön som 
sprids från fröträd.

Skogsregion
Innehavet är indelat i fem skogsregio-
ner; fjällskog, nordlig barrskog, sydlig 
barrskog, mellansvensk barrskog och 
sydlig lövskog. I varje region sätts 
20 procent av för naturskydd och 
naturhänsyn.

Ståndort
Ett område som har för växterna 
enhetlig  livsmiljö.

Uppförandekod
Dokument som tydliggör hur 
företaget ska  uppträda som 
affärspartner, arbetsgivare och 
samhällsaktör.
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Producerad av Sveaskog Stab Information i samarbete med Intellecta Corporate och Ahnlund Ateljé. Fotografer: Bengt Alm, Kalle Assbring, 

Jonas Billberg, Bengt Ek, Magnus Elmerstad, Carl Johan Erikson, Maria Fäldt, Eddie Granlund, Krister Halvars, Rolf Höjer, Lennart 

Jönsson, Carl Lundberg, Jennie Nemie, Leif Nilbrink, Andreas Palmén, Sten-Olof Pettersson, Leif Öster och Måns Ahnlund.

Tryckt hos Jernström Offset i mars 2009.

SVEASKOGS
KONCERNKONTOR

Stockholm

Torsgatan 4

105 22 Stockholm

Tel 08-655 90 00

Fax 08-655 94 14

Kalix

Torggatan 4

Box 315

952 23 Kalix

Tel 0923-787 00

Fax 0923-787 01

Sveaskog AB, org nr 556558-0031

MARKNADS-
OMRÅDEN

Sveaskog Norrbotten

Box 123

952 22 Kalix

Tel 0923-696 50

Fax 0923-696 69

Sveaskog Västerbotten

Box 71

921 22 Lycksele

Tel 0950-231 50

Fax 0950-231 90

Sveaskog Södra Norrland

Storsjöstråket 15

831 34 Östersund

Tel 063-55 15 00

Fax 063-55 15 01

Sveaskog Bergslagen

Box 404

701 48 Örebro

Tel 019-19 50 00

Fax 019-19 50 25

Sveaskog Götaland

Box 3223

350 53 Växjö

Tel 0470-76 54 50

Fax 0470-76 54 76

www.sveaskog.se
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Sveaskog samarbetar med 

WWF för att främja bevarande 

och uthålligt brukande av  

världens skogar.




